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Så er der igen tid til bladet, og der er et 
vigtigt emne om CVR numre og digital 
postkasse, samt om den gode forsikrings-
pakke, som LDF har snøret med Alm. 
Brand. Desuden er der små beskrivelser 
af flere af landsbestyrelsesmedlemmer, 
som der vil fortsætte i de næste udgaver, 
så alle medelemmer kan få et indtryk af 
os i ’arbejdstøjet’.

God læselyst
Britta Scholz
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Tak for samarbejdet
Formanden har ordet...

Tonni Bjerrum har uventet forladt 
landsforeningens bestyrelse, hvor 
han sad i Forretningsudvalget og 
havde ansvar for Samhandelsaf-
taler.

Tonni har været med i ca. 6 år og har sat sin 
fingeraftryk på mange projekter. Nogle af 
de store projekter, som han var med til, var 
Grundtvig projektet og ’Nye tider i danske 
forsamlingshuse’, hvor han sammen med un-
dertegnede var med til at få belyst de 5 lan-
des politik angående forsamlingshuse og land-
distriktsudvikling.

Det var Tonni, der planlagde mødet om det 
danske foreningskultur, som er blevet rost me-
get for den gode sammensætning. Tonni har 
igennem et lang spændende liv involveret sig 
i mange ting og fået en viden, som mange vil 
misunde.
Man kom aldrig forgæves til Tonni, når man 
havde et spørgsmål. Skulle det ske, at han ikke 

lige havde et svar, så havde han et netværk, 
som kunne hjælpe ham. Det har landsforenin-
gen nydt godt af.

Landsforeningen vil hel sikkert komme til at 
mærke hans fravær. Enkelte vil måske sige, at 
han gerne ville føre sig lidt frem, og det er rigtig 
nok – men det var fordi han gerne ville se resul-
tater og fordi han helt igennem brændte for det 
frivillige arbejde. Han viste, at uden den store 
indsats – så skete der ikke noget.
Det vil en del landsbyer nikke genkendende til. 
Når han fik en henvendelse fra en landsby, som 
havde et problem – ja så startede han bilen og 
kørte ud til dem. Han fik givet dem inspiration 
til et nyt hus eller hvis en bestyrelse eller sogn 
ikke kunne enes, ja så var han ikke bleg for at 
sige sin mening og på den måde få reddet trå-
dene ud.

Landsforeningen og dens medlemmer vil gerne 
sige dig tak for den tid vi havde dig i landsfor-
eningen og vil ønske dig og din familie alt godt 
i fremtiden.

Anders Sørensen 
Landsformand
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Forsikringspakken
Alm. Brand A/S har samarbejdet med Danske 
Forsamlingshuse i over 20 år, og tilbyder med-
lemmerne:

•	 Bygningsforsikring med 25% rabat
•	 Løsøreforsikring med 25% rabat
•	 Arbejdsskadeforsikring
•	 Erhvervs- og produktansvarsforsikring
•	 Autoforsikring
•	 Ny forsikring: Bestyrelsesansvarsforsikring

I det følgende kan du læse lidt mere om indholdet 
af de enkelte forsikringer…

Bygningsforsikring
Bygningsforsikring omfatter: bygningsbrand inkl. 
restværdi, bygningskasko, svamp- og insektska-
de, udvidet rørskade, stikledning, glas og sanitet 
og husejeransvar.

Løsøreforsikring
Den omfatter: fastsættelse af forsikringssum = 
nyværdi, El-skade dækning, driftstab (husleje-
tab), meromkostningsdækning.

Der er en dækningsudvidelse: Rede penge op 
til 50.000 kr. beroende hos bestyrelsesmedlem 
indtil kl. 18.00 på næstfølgende bankdag efter 
arrangement er medforsikret.

Den indeholder også skadedyrsdækning, dvs.
•	� Skade på forsikrede varer, forvoldt  

af rotter, mus og møl
•	� Dækning af destruktion, oprydning 

og rengøring
•	 Driftstab
•	� Det er en betingelse, at man har 

serviceaftale med et aut. skadedyrs-
bekæmpelsesfirma

•	 Forsikringssum:
1.088.455 kr.   Årlig 2012-præmie   951 kr.
2.176.909 kr.   Årlig 2012-præmie  1.486 kr.

Arbejdsskadeforsikring
Den dækker såvel lønnet som ulønnet med-
hjælp, arbejdsulykker, skade på personlige hjæl-
pemidler, primært briller og den dækket jfr.’ 
Lov om Arbejdsskadeforsikring’. Forsikringen 
er altså lovpligtig. Erhvervsbetingede lidelser 
dækkes via AES – Arbejdsmarkedets Erhvervs-
sygdomssikring (statsligt pool-selskab hos ATP).

Erhvervs- og produkt- 
ansvarsforsikring
Beskriv risikoen (aktiviteterne) nøje. Produktan-
svar automatisk meddækket for mad og drik-
kevarer uden beregning – max. omsætning 
100.000 kr. pr. år. Evt. støtteforening er med 
dækket.

Fortsættes på næste side...

Gode forsikringsfordele
til de danske forsamlingshuse
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Forsikringsaftale
med indbygget rabat

www.almbrand.dk

Alm. Brand samarbejder med Landsforeningen Danske For-
samlingshuse om at tilbyde specielt tilpassede dækninger til 
foreningens medlemmer. Derfor kan alle medlemmer af Lands-
foreningen få rabat på forsamlingshusets forsikringer, og vi har 
specielle dækninger tilpasset forsamlingshuse – det gælder 
f.eks. dækningerne for Erhvervs- og Produktansvar. 
 
I Alm. Brand tilbyder vi dig rådgivning af professionelle assuran-
dører, der har et godt lokal kendskab og erfaring med forsikrin-
ger til forsamlingshuse. 

 
Vil du vide mere om vores dækninger og vores særlige tilbud 
til medlemmer af Landsforeningen Danske Forsamlingshuse 
kan du ringe på telefon 35 47 47 47 – så stiller vi om til den 
tilknyttede erhvervsassurandør tættest på dig. Du kan også 
læse mere på www.forsamlingshuset.



6

Autoforsikring
Ansvars- og kaskoforsikring på indregistrerede 
køretøjer, ansvarsforsikring på selvkørende 
arbejdsmaskiner og kaskoforsikring på trailer – 
ansvar via hovedvogn.

Bestyrelsesansvarsforsikring
Ikke lovreguleret men efter retspraksis. Dæk-
ker forhenværende, nuværende og fremtidige 
bestyrelsesmedlemmer, herunder suppleanter. 
Dækning for bestyrelsens erstatningsansvar for 
formuetab, påført foreningen, dens medlem-
mer, kreditorer eller andre.

•  Dækningssum: 500.000 kr.
•  Ingen selvrisiko
• � Medtages nu uden beregning  

på bygningsforsikring

Kontakt Alm. Brand
Selvom huset i forvejen er forsikret via Alm. 
Brand, bør du få et eftersyn af dine policer. As-
surandøren kan også forklare, hvad der gem-
mer sig bag det ovenstående – og hvordan det 
skal forstås.

På Alm. Brands hjemmeside, 
kan du blandt andet:
•	 Læse mere om forebyggelse af skader
•	� Foretage online anmeldelse af skade, hvis 

du har været uheldig

Du kan også ringe til Alm. Brand, hvor vi er klar 
på telefonerne til at hjælpe dig med eventuelle 
spørgsmål på tlf. 35 47 47 47

Men går du gerne på kompromis m.h.t. kvalitet,  
design, siddekomfort, fabriksgaranti og service, er 
den ikke noget for dig!

For samtlige modeller yder RBM nu 6 års fabriks-
garanti, og dermed også for det stilrene og prak-
tiske Standard Klapbord, jeg har haft fornøjelsen 
at levere til danske forsamlingshuse i stort antal 
gennem årene.

Ring/mail og få et gunstigt pristilbud tilsendt sam-
men med RBM’s produktkatalog.

3E Møbler
Kirsten Rottbøll Thorup

Svendborgvej 11, 2. t.h. · 6000 Kolding
Telefon 7550 3818 · 3e@stofanet.dk

ANA er stadig skalstolenes Mercedes...
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Fremover 
får du adgang 
til mere og 
billigere energi
OK og Foreningen af Danske 
Forsamlingshuse har indgået 
en ny aftale. Det betyder, at du 
udover fyringsolie nu også kan 
købe naturgas og el med gode 
rabatter hos OK. 

Ingen bøvl, kun fordele
Når du er kunde hos OK, slipper 
du for administration og papir-
nusseri. Vi tager os nemlig af alt 
det praktiske. Du får en fast kon-

taktperson, relevant energiråd-
givning og præcis de produkter, 
du har brug for. Til den rigtige 
pris og altid til tiden. Du kan 
få fat i os døgnet rundt, og så 
garanterer vi, at 
du aldrig bare 
bliver et 
ordrenum-
mer hos 
os. 

Bestil hurtigt og nemt på 70 10 20 33 eller ok.dk
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Kongebakken  9 • 2765  Smørum • Tlf. 3917 7101

Undskyld, hvilket tal var det?Undskyld, hvilket tal var det?
Selv en lettere hørenedsættelse gør det svært at 
deltage i fællesarrangementer som f.eks. banko, 
foredrag, diverse orienteringer, generalforsamlinger mv.
Phonic Ear er førende leverandør af professionelle 
lydløsninger såsom teleslynge- og højttaleranlæg.
Kontakt os og få et uforpligtende tilbud på et 
lydanlæg til jeres forsamlingshus.

mail@phonicear.dk - www.phonicear.dk
Medlemsrabat 5%

Man beder altså helt almindelige mennesker 
om at være investorer i et projekt, f.eks. at re-
novere et forsamlingshus. Der findes forskellige 
gratis værktøjer, f.eks. indiegogo (www.indie-
gogo.com) eller crowdhoster (www.crowdho-
ster.com), som vejleder en (godt nok på en-
gelsk) igennem en opsætning af en indsamling.

Erfaringen viser, at mange små beløb kan hurtig 
vokse sig til anselige summer, og du kan fuld-
stændigt selv bestemme, hvad der skal indsam-

les til. Sæt et beløb du vil nå, for hvis du ikke når 
det, bør du tilbagebetale indskuddene – idet 
det må antages, at projektet ikke kan gennem-
føres, medmindre beløbet er opnået.

Læs mere på DR.dk
www.dr.dk/Nyheder/Viden/Tech/2013/
08/26/Nu+kan+alle+samle+penge+ind.htm

Af Britta Scholz

Crowd-funding
Hvad er nu det for noget?

På DR’s tekniske afdeling ’So ein Ding’, har journalisten Nicolai Franck 
gjort opmærksom på en anderledes måde at rejse penge på. Crowd-
funding baserer på princippet: Mange bække små…
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Portræt af

Hanne Hansen 
Storstrøms Amt

Forbindelse til forsamlingshus har jeg faktisk 
ikke mere. Var i 19 år kasserer i Jungshoved 
forsamlingshus. Den sidste tid der kom jeg i 
amtskredsen og senere, efter jeg var stoppet 
som kasser, i Landsforeningen. 

Hobbies 
Sverige og loppis’er der. Men også haven 
bruger jeg en del tid i, samt strikketøjet, hvis 
der skulle blive tid til overs.

Sidste bog
’Og til min nevø efterlader jeg den ø jeg 
vandt af Fatty Hagan i poker’ af David For-
rest. Hylende morsom!!!! 

Sidste film 
De urørlige. En fantastisk film ;-) 

Sidste koncert
Jeg er ikke så vild med høj musik, men i april
Beatles Night - Francis McRiddlegouph feat
med Søren Pilmark, var ikke så ringe. 

Sidste rejsemål
Kreta!! I slutningen af april. En herlig ren af-
slapningsferie.

Fokus i LDF 
hm...... prøver bare ihærdigt at få alt med i 
referaterne ;-) 
Blev ’lokket’ med. Syntes faktisk slet ikke jeg 
havde tid til mere bestyrelsesarbejde. Men 
er blevet lidt ’fanget’ af det og finder det me-
get spændende at se tingene fra en anden 
side. 

Portræt af 
Kirsten Thingstrup 
Gl. Ringkøbing Amt

Jeg er næstformand i bestyrelsen i Gl. Ring-
købing Amt og landbestyrelsesmedlem.

Hobbies
Jeg laver tasker i gamle traktorslanger og cy-
kelslanger, syr og strikker lidt til mit lille nye 
barnebarn.
Jeg har en stor samling af pelargonier, som 
overvintrer i vores udestue.  Jeg laver selv 
stiklinger.

Sidste bog jeg læste 
De sidste bøger jeg har læst er : ’En torn i 
øjet’ og ’Den blinde vinkel’ af Julie Hastrup.

Sidste rejsemål 
Det sidste rejsemål var Mora ved Siljansøen i 
Sverige. Vi har rejst med Riis rejser på busrej-
ser i mere end 10 år. Der er en dejlig afslap-
pende måde at rejse på.

Hvor ligger dit fokus i LDF 
Jeg har ikke noget særligt fokus i bestyrelses-
arbejdet. Det er så nyt endnu. 

Hanne Hansen
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Nordsjællands
Forsamlingshusforening

Landsforeningens kontaktperson
Bjarne Klarskov Andersen
Holmevej 44 . 3200 Helsinge
Tlf.: 48 79 32 36 . Mobil: 61 20 74 09
E-mail: kasserer@annisseforsamlingshus.dk

Formand
John B. Andersen
Tlf.: 48 71 26 38

Roskilde Amt
Forsamlingshusforening

Formand	
Reinar C. S. Jensen 
Grønagervej 3 . Varpelev . 4652 Hårlev
Tlf.: 56 57 90 30
E-mail: reinar@jensen.mail.dk

Næstformand og repræsentant i Landsforeningen 
Alex Kulle
Strandvejen 13 . 4671 Strøby
Tlf.: 56 57 71 63 
E-mail: ak308705@mail.dk

Vestsjællands  
FORSAMLINGSHUSFORENING

Formand og Næstformand for Landsforeningen
Svend Arne Petersen
Bøstrupvej 28 . Løve . 4270 Høng
Tlf.: 58 86 95 32 . Mobil: 20 28 58 07
E-mail: svendarne@dlgtele.dk

Vores årlige Forsamlingshusdag afholdes
Lørdag d. 2. November
i Sødersted Forsamlingshus kl. 9.00
Foredragsholdere bliver Niels Ole Frederiksen 
Middelfart og Steff Ejlertsen fra Glumsø.
Emner: Født i Horsens Tugthus  og  Børnehjems-
dreng 1951-1961.

Storstrøms
Forsamlingshusforening

Formand	
Helge Holm Jensen
Tlf.: 56 31 22 62 . E-mail: helgehj@123dk.dk

Sekretær for Landsforeningen
Hanne Hansen
Næbvej 5 D . 4720 Præstø
Tlf.: 55 99 60 82 . Mobil: 23 46 27 19
E-mail: sek@forsamlingshus.net

Fynske
Forsamlingshuse

Bestyrelsesformand
Gudrun Falk
Tlf.: 64 77 14 92 
E-mail: gudrun_falk@nypost.dk

Kasserer og repræsentant i Landsforeningen
Hans Erik Hansen
Markledet 10 . 5220 Odense SØ
Tlf.: 65 97 25 67 . Mobil: 20 21 25 67 

E-mail: heh@vaagen.dk

Sønderjysk 
Forsamlingshusforening

Formand og Formand for Landsforeningen
Anders Sørensen
Åbenråvej 133 . Øster Gasse . 6780 Skærbæk
Tlf.: 74 75 22 73 . Mobil: 20 91 22 73
E-mail: formand@forsamlingshus.net 

Repræsentant i Landsforeningen
Fleming Jensen
Alssundvej 25 . 6400 Sønderborg
Tlf.: 74 48 64 92

Ribe Amts 
Forsamlingshusforening

Formand og repræsentant i Landsforeningen
Peter Chr. Larsen
Åttevej 9 . 6683 Føvling 
Tlf.: 75 39 82 22
E-mail: pcvlarsen@mail.dk

Bestyrelsesmøder i LDF:
21.9.2013 - Som evt møde sættes

23.11.13 - 18.1.2014

Årsmøde:
1.3.2014

FU møder:
12.9.2013 - Evt. 14.11.2013 - 9.1.2014 - Evt. 20.2.2014
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Århus amts

Forsamlingshusforening

Formand	
Hans Berg
Møllebakken 19 . Lading . 8471 Sabro
Tlf.: 86 94 87 33 . Mobil: 30 51 63 59
E-mail: am.h.berg@gmail.com

Repræsentant, Formand for Landsforeningens  

IT & blad-udvalg og landskasserer

Magda Jensen
Toften 7 . Vitved . 8660 Skanderborg
Tlf.: 86 92 79 75 . Mobil: 30 20 44 82
E-mail: kasserer@forsamlingshus.net

Foreningen af Forsamlingshuse
i Det gamle Viborg Amt

Formand 
Tina Repsholt
Hvidevej 28 . 8800 Viborg
Tlf.: 40 46 81 83
E-mail: tinarepsholt@jubii.dk

Repræsentant og Webansvarlig i landsforeningen
Kristian Brandt Kristensen
Poppelvej 36 . 7470 Karup J
Tlf.: 20 28 01 56
E-mail: it@forsamlingshus.net

Kom i kontakt 
med os...

For at komme i kontakt med 
hele bestyrelsen i 

Landsforeningen Danske Forsamlingshuse
kan der sendes e-mail til:

ldf-bestyrelsen@forsamlingshus.net

Nordjyske
Forsamlingshuse

Formand	
Kim Knudsen
Tlf.: 98 52 28 72
kim_knudsen@post.tele.dk

Repræsentant i Landsforeningen
Helle Pedersen
Digemarken 3 . Ørum . 9320 Hjallerup
E-mail: hptry@live.dk 

trekantens
forsamlingshuse

Formand 
Lonni Stensdal 
Brunhøj 38 . Nr. Vilstrup . 7100 Vejle 
Tlf.: 75 82 83 51 . Mobil: 29 62 20 16 
E-mail: lonnistensdal@hotmail.com

Repræsentant og redaktør i landsforeningen
IT-Ansvarlig og kasserer i Trekantens Forsamlingshuse
Britta Scholz
Hestlundvej 14 . Bøllund . 7323 Give 
Tlf.: 65 74 24 48. E-mail: blad@forsamlingshus.net

Generalforsamling afholdes 
den 26.9.2013 kl. 18 i Vrønding Forsamlingshus

Ringkøbing Amts
Forsamlingshusforening

Formand 
Peder Baatrup
Timringvej 23, Barde, 6920 Videbæk
Tlf.: 97 17 55 03 . Mobil: 40 21 55 03 
E-mail: baatrup@os.dk

Repræsentant i landsbestyrelsen:
Kirsten Thingstrup
Hvolbyvej 3a, 7570 Vemb
Tlf.: 97 48 16 50 . Mobil 20 97 16 56
E-mail: kirstenstrup@hotmail.dk

Kort Nyt
Brenderup Forsamlingshus
Den 1. september indbød

foreningen til indvielse efter endt 
udbygning og energirenovering. 

Tillykke!
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Portræt af

Anders Sørensen
Sønderjylland 

I 1987 blev jeg valgt ind i Gasse Forsamlings-
hus’ bestyrelse, 31 år gammel. Det var en be-
styrelse på 5 personer, hvor de øvrige var fra 
60 til 75 år gamle. Det var ikke let at komme 
igennem med nye idéer, og det har jeg taget til 
efterretning. Derfor siger jeg altid: ”Sørg for at 
få en homogen bestyrelse med en god alders-
spredning.” Jeg var kasserer fra 1989 til 1996, 
hvor jeg blev formand og er det stadig. Men jeg 
har fortalt bestyrelsen, at de snart skal til at stå 
på egne ben - og det kan de sagtens.
I 2003 blev jeg valgt ind i bestyrelsen for Søn-
derjysk forsamlingshusforening og blev valgt til 
formand med det samme. Det var en udfor-
dring med en bestyrelse bestående af 15 per-
soner at holde fokus på forsamlingshuse. Nu er 
den blevet reduceret til 9 personer.
Efter normal praksis var formanden i Sønderjyl-
land også valgt ind i Landsforeningen, men jeg 
blev fritaget de 2 første år for at have mulighed 
for at komme ind i sagerne. 
I 2005 kom jeg med ind i landsforeningens 
bestyrelse og efter 2 år blev jeg næstformand 
og i 2007 blev jeg så Landsformand, som jeg 
stadig er. 

Hobbies 
Ja for mig har mit arbejde, som jeg skal leve af, 
altid været min hobby. Da vi har prøvet både 
at have en stor malkekvægsbesætning og nu 
er blevet bær producent, hvor vi laver færdige 
produkter, ja så har tiden bare kørt derudaf. 
Det med at have hobby ved siden af - ja det har 
det ikke rigtig været plads til og behovet har for 
mig heller ikke være tilstede.

Sidste bog jeg læste 
Jeg er ikke en ørn til at læse bøger den sidste 
jeg har læst lidt i er ”Ansvar håndbog for be-
styrelsesmedlemmer og andre foreningsaktive” 
og det har været mere af pligt en af lyst. Jeg er 
mere til at omgås mennesker og det sociale det 
kan give en, det sætter jeg stor pris på.

Sidste film jeg så 
Ikke en bestemt - men jeg vil gerne se de gamle 
Morten Korch filme. Det gør ikke noget, at jeg 
har set dem før. Det giver en indre ro i sjælen 
efter en lang arbejdsdag med mange beslutnin-
ger så stresser man godt af og det har vi alle 
brug for.
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Sidste koncert du var til 
Det var linje 3. De er sjove og har humor - det 
kan jeg godt li, igen det stresser en af og er god 
underholdning. Det kan man ikke få for meget 
af, ellers er det koncerter som Kim Larsen , 
Bamses Venner, Birte Kjær og Kandis, som er 
mine favoritter. De bliver nemlig ved det Dan-
ske og det skal vi være stolte af.

Sidste rejsemål 
Ja det var faktisk med Grundvig projektet, hvor 
vi var i England, Ungarn, Holland, Grækenland 
og Wales. En rigtig god oplevelse, hvor jeg blev 
beriget med mange gode oplevelser og fik no-
get med hjem i bagagen.  Ellers har jeg ikke rejst 
så meget de sidste 15-20 år. Jeg har det bedst 
hjemme i de vante omgivelser, måske lidt kede-
ligt - men for mig er det helt fint.

Hvor ligger dit fokus i LDF 
Jeg kan godt li’ at være med til at få ting prøvet 
af. Derfor har de 2 projekter ’Grundtvig’ og 
’Nye tider i Danske forsamlingshuse’ været en 
stor oplevelse for mig. Det med at jeg kan hjæl-
pe andre og være med til at præge en udvikling, 

det er noget jeg sætter stor pris på. Ledelse og 
at være med i en bestyrelse, der kan samar-
bejde uden de helt store kontraster - det giver 
mening for mig. Det er det, der giver de bedste 
resultater. Vi skal huske på at det er frivilligt ar-
bejde uden løn - så det skal være en glæde, at 
mødes. Men også, når man kører hjem fra et 
møde, skal det være med den gode oplevelse. 
Det kan sommetider være en kunst at opnå.
Hvordan kom du til at beskæftige dig med det?
Jeg har været med i foreningsarbejde siden jeg 
var 15 år. Den første bestyrelse jeg kom i, var 
Landboungdom i Tønder. Hvor mange besty-
relser jeg har været med i, har jeg ikke tal på 
- men mange. Jeg har altid gerne vil være med 
til at præge samfundet både lokalt men også re-
gionalt og på landsplan. Jeg har en svaghed i at 
sige nej, hvis folk kommer og spørger en om 
bestyrelsesarbejde. Men omvendt har jeg det 
bedst når jeg er iblandt masser af positive men-
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    - FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE  
  - TIL FORSAMLINGSHUSET

Slut med sandpapir, lak 
og splinter i fingreneLette at transportere Tåler vandVedligeholdelsesfrie

 Generelle fordele:

• Bordplade/sæde/ryg fremstillet i  polyethylen
• Kraftig pulverlakeret stel - med sikkerhedslåse
• Op til 50 % lettere end træ
• Utrolig stærke - top kvalitet
• Nem opbevaring
• Tåler vand
• UV beskyttet ( falmer ikke )
• Alle møbler er testet af 

183 x 76 cm - Vægt: 12 kg

Lange borde

Klapstole

74x74  cm 
Vægt: 6 kg
Trinløs højde 74-120 cm

Cafebord

Ø 153 cm - Vægt: 20 kg

Stabelstole

122 x 76 cm 
Vægt: 12 kg

122 x 61 cm - Vægt: 10 kg
152 x 76 cm - Vægt: 14 kg
183 x 76 cm - Vægt: 16 kg
245 x 76 cm - Vægt: 19 kg

THE ORIGINAL

Fold in half

Rundt bord:
Fold in half

Benyt den gode samhandelsaftale !

Runde borde

Skån ryggen !!

STREAMLINE
Kirke Værløsevej 16 • DK • 3500 Værløse

Tlf.: 4448 0095 • Fax 4448 0210 • Email: salg@streamline.dk
www.streamline.dk

Ø   84 cm - vægt:   8 kg
Ø 118 cm - Vægt: 14 kg
Ø 153 cm - Vægt: 21 kg
Ø 183 cm - Vægt: 30 kg

6/8 pers.

 
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg

 

Højdejusterbare borde
61 cm

74 cm

91 cm

122 x 61 cm - Vægt: 12 kg
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg

   Sammenklappelige
 bænksæt

25 mm polstring

Yderligere info på www.streamline.dk



15

    - FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE  
  - TIL FORSAMLINGSHUSET

Slut med sandpapir, lak 
og splinter i fingreneLette at transportere Tåler vandVedligeholdelsesfrie

 Generelle fordele:

• Bordplade/sæde/ryg fremstillet i  polyethylen
• Kraftig pulverlakeret stel - med sikkerhedslåse
• Op til 50 % lettere end træ
• Utrolig stærke - top kvalitet
• Nem opbevaring
• Tåler vand
• UV beskyttet ( falmer ikke )
• Alle møbler er testet af 

183 x 76 cm - Vægt: 12 kg

Lange borde

Klapstole

74x74  cm 
Vægt: 6 kg
Trinløs højde 74-120 cm

Cafebord

Ø 153 cm - Vægt: 20 kg

Stabelstole

122 x 76 cm 
Vægt: 12 kg

122 x 61 cm - Vægt: 10 kg
152 x 76 cm - Vægt: 14 kg
183 x 76 cm - Vægt: 16 kg
245 x 76 cm - Vægt: 19 kg

THE ORIGINAL

Fold in half

Rundt bord:
Fold in half

Benyt den gode samhandelsaftale !

Runde borde

Skån ryggen !!

STREAMLINE
Kirke Værløsevej 16 • DK • 3500 Værløse

Tlf.: 4448 0095 • Fax 4448 0210 • Email: salg@streamline.dk
www.streamline.dk

Ø   84 cm - vægt:   8 kg
Ø 118 cm - Vægt: 14 kg
Ø 153 cm - Vægt: 21 kg
Ø 183 cm - Vægt: 30 kg

6/8 pers.

 
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg

 

Højdejusterbare borde
61 cm

74 cm

91 cm

122 x 61 cm - Vægt: 12 kg
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg

   Sammenklappelige
 bænksæt

25 mm polstring

Yderligere info på www.streamline.dk



16

Samhandelsaftale mellem Landsforeningen af Forsamlingshuse og uridan® 

Kontakt Peter Skriver på peterskriver@uridan.com eller +45 29 62 98 84 for yderligere information. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
uridan® standard urinaler i glasfiber med horisontalt eller vertikalt afløb. 
 
Findes i følgende farver: 
Hvid – Granit – Sten nero – Sten grå – Sten beige 
 
Normalpris kr. 3.990,00 
 
Findes også i keramik i hvid. 

 
uridan® glasfiber rende, 120 cm bred 
 
Findes i følgende farver:  
Granit – Sten grå 
 
Normalpris kr. 5.870,00 
 
Findes også som 180 og 240 cm. 

 
uridan® glasfiber skillevægge 
 
Findes i følgende farver:  
Hvid – Granit – Sten nero – Sten grå – Sten beige 
 
Normalpris kr. 995,00 

 

 

                                  

 
 

uridan non water render og urinaler 
Den nye generation af non water render og urinaler er 
monteret med en ny patenteret vandlås der nu er 3,5 

gange større = længere tid mellem væskeskift. 
 
 0% kemi - 0% vand - 100% lugtfri 
 Unikt og gennemtænkt design 
 Kort tilbagebetalingsperiode 

 

 
 

Tlf.: +45 74 52 65 10 . Fax +45 74 52 71 71 
                                uridan@uridan.com . www.uridan.com 
 

Minus 20 % rabat 
for medlemmer. 

Kr. 796,00 

Minus 20 % rabat 
for medlemmer. 

Kr. 3.192,00 

Minus 20 % 
rabat for 

medlemmer. 
Kr. 4.696,00 

Samhandelsaftale mellem Landsforeningen af Forsamlingshuse og uridan® 

Kontakt Peter Skriver på peterskriver@uridan.com eller +45 29 62 98 84 for yderligere information. 
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Offentlig Digital Postkasse
Den 1. november 2013 bliver det obligatorisk 
for både virksomheder og foreninger at have 
en digital postkasse. Her kommer post fra det 
offentlige, som snart holder op med at sende 
breve og blanketter med posten. 
Det betyder, at papirblanketter, konvolutter og 
frimærker snart vil være et overstået kapitel. 
Mange benytter allerede de digitale muligheder 
til f.eks. at indberette moms. Andre har brug for 
it-hjælp til at komme i gang. 
I den forbindelse har biblioteket erfaring med 
at vejlede borgere uden it-erfaring. Og nu kan 
små ikke-digitale foreninger, der ikke er så for-
trolige med digital selvbetjening, få hjælp og vej-
ledning på mange biblioteker. 

Lovpligtigt
Frivillige foreninger, som har et CVR-nummer, er 
også omfattet af loven om Offentligt Digital Post.

Frivillige foreninger omfatter blandt andet
•  grundejerforeninger
•  idrætsforeninger
•  almennyttige boligforeninger
•  ejerforeninger
•  kulturelle foreninger m.v.

Frivillige foreninger
uden CVR-nummer
Mange frivillige foreninger har ikke nogen af-

gifts- eller oplysningspligt over for det offent-
lige. Disse foreninger har heller ikke et CVR-
nummer. Dermed er de ikke omfattet af loven 
om Offentlig Digital Post.

Frivillige foreninger
med CVR-nummer
Hvis den frivillige forening fx skal have tilskud fra 
en offentlig myndighed, skal den have et CVR-
nummer. Og har den et CVR-nummer, skal 
den have en digital postkasse.
For at oprette den digitale postkasse skal en 
person i foreningen have en Digital Signatur 
medarbejdersignatur eller NemID medarbej-
dersignatur knyttet til den frivillige forening og 
være NemId administrator eller LRA for den 
frivillige forening.

Ophørte frivillige foreninger
Hvis den frivillige forening er ophørt, skal dette 
indberettes. Det samme gælder, hvis foreningen 
skal ændre, forny eller lukke et CVR- nummer.

Når den frivillige forening har indberettet, at 
den er lukket, er den ikke længere omfattet af 
loven om Offentlig Digital Post.

Foreninger med pligt
til at lade sig registrere
Foreninger med pligt til at lade sig registrere 
betegnes ”ikke-erhvervsdrivende foreninger”. 

Digitalepostkasse
bliver nu obligatorisk..!
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Musik til Festen 
lej fremtidens jukebox
•  Indbygget DJ
•   Indbygget pianist, der spiller 
med på de fleste familiesange

•   Lav din egen spilleliste
•   Tradionel jukebox

Se priser og bestil online på:www.sirjuke.dkeller ring nu på 70 70 23 10

Bestil

Sir Juke jukeboks støtter dit lokale forsamlingshus 

Pligten til registrering gælder f.eks. andelsbolig-
foreninger, der pr. automatik er selskabsskatte-
pligtige, og foreninger, som skal afregne A-skat 
for medarbejdere, eksempelvis idrætsforenin-
ger med ansatte. De såkaldte NGO’er (none-
governmental organization) skal ligeledes regi-
streres, hvis de skal afregne moms eller afregne 
a-skat for medarbejdere. Foreninger som har 
et non-profit formål, almennyttigt formål eller 
som ikke opfylder kravet om at fremme del-
tagernes økonomiske interesser, skal således 
registreres som en ”ikke-erhvervsdrivende 
forening”. Registrering sker på Virk.dk via Start 
Virksomhed

Frivillige foreninger
Frivillige foreninger omfatter blandt andet 
grundejerforeninger, idrætsforeninger, almen-
nyttige boligforeninger, ejerforeninger, kultu-
relle foreninger m.v.

Frivillige foreninger er imidlertid kendetegnet 
ved at være foreninger, der ikke har nogen af-
gifts- eller oplysningspligt over for det offentlige. 
Oplysningspligt kan f.eks. være i form af A-skat i 
de tilfælde, hvor der er ansat en vicevært, træ-
ner eller lign.
Frivillige foreninger er derfor ikke som udgangs-
punkt forpligtet til at have et CVR-nummer, 
men hvis din frivillige forening f.eks. skal have 
tilskud fra en offentlig myndighed, kræves det, 
at din forening har et CVR-nummer for at få en 
såkaldt Nemkonto.

Frivillige foreninger, der derfor får brug for at 
oprette, ændre, forny eller lukke et CVR-num-
mer , skal selv registrere det online med Digital 
Signatur eller NemID påVirk.dk.
Alle frivillige foreninger er registeret under 
branchekoden: ”94.99.00 Andre organisationer 
og foreninger”.
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FORSAMLINGSHUS
Redegørelsen

Redegørelsen er skrevet af to kompetente skri-
benter nemlig Johnny Wøllekær, der skriver det 
historiske om vore huse, samt Johs. Nørrega-
ard Fransen der tager fat i det der sker nu og 
om hvad vi skal bruge vore huse til i fremtiden.
Den 27. august var vi 6 personer til et møde i 
Odense vedr. den længe ventede forsamlings-
husredegørelse: de to forfattere Johnny Wølle-
kær og Johs. Nørregaard Fransen, Folmer Riis 
og Carsten Abild fra Landsforeningen Lands-
byerne i Danmark samt Anders Sørensen og 
Hans Erik Hansen fra Landsforeningen Danske 
Forsamlingshuse.
Skrivearbejdet er nu næsten færdigt fra de 2 
forfattere, der mangel kun at skrive de to ind-
læg sammen.

Så er forsamlingshusredegørelsen ved at være på trapperne. Det er 
opfølgning på vor forenings tiltag med at beskrive hvad vore forsam-
lingshuse bliver brugt til og ikke mindst hvad vi kan bruge vor ”gode 
gamle” hus til i fremtiden ”Nye Tider”

Bodil har i mange år været 
et stort aktiv i foreningen 
Vejle Amts Forsamlings-
huse, der nu hedder Tre-
kantens Forsamlingshuse. 
Alle arrangementer fik et 
kulturelt anstrøg ved Bo-
dils hjælp. Intet møde uden 
sang fra højskolesangbo-
gen. Hun kom altid med 
spændende forslag om 
foredragsholdere og mød- 
 

te troligt op til alle møder. 
Foreningen gav hende ikke 
lov at trække sig fra be-
styrelsesarbejde de første 
mange gange hun ville gøre 
det. Hun har først forladt 
bestyrelsen ved sidste ge-
neralforsamling.
Vi savner hendes lyse sind 
og hendes fine input.

Bestyrelsen i
Trekantens Forsamlingshuse

Nu står udgivelsen for døren med udgifter til 
trykning og en fotograf til at illustrere bogen, 
med blandt andet billeder fra de huse man har 
haft kontakt med.
Det er et anslået beløb på 125.000,00 kr. til 
150.000,00 kr. De penge er ikke med i bevil-
lingen til forsamlingshusredegørelsen, så derfor 
er vi nødt til at finde dem et sted. Det blev der-
for besluttet at henvende os til kulturministeriet 
og her få Marianne Jelved med på at betale for 
udgivelsen, evt. med et forord sammen med 
Landsformandens.

Så snart der er mere om redegørelsen vil vi 
komme tilbage.

 Hans Erik Hansen

Mindeord over Bodil Kirkeby (*24.9.1933 – † 10.8.2013)
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Ældste
forsamlingshus

Jeg er blevet kontaktet af Karl Sig, vedr. datering af 
Aaes Forsamlingshus, som har 140 års jubilæum. Så 
vidt vi ved er det, det ældste i Danmark, som er i 
drift. Mon det er rigtigt?
Jeg vedhæfter to ældre avisudklip og et billede af hu-
set.

Med venlig hilsen
Per Rasmussen


